

EL RECONOCIMIENTO MEDICO EN EL MATRIMONIO

Un periódico madrileño—«El Debate»—habló en uno de sus últimos números de la cuestión, un tanto vieja ya, de la inspección médica prematrimonial. El periódico aludido negaba la eficacia de ese examen prematrimonial. Incluso lo consideraba atentatorio, de implantarse obligatoriamente, a los derechos individuales.

El asunto no por viejo ha perdido nada de su importancia ni interés, importancia, e interés que nadie que tenga los dedos de sentido común será capaz de negar. Ahora bien: todas las opiniones o casi todas, eran hasta favorables a la implantación de ese reconocimiento médico de los presuntos contrayentes para impedir el matrimonio de aquellos cuyo estado de salud pudiera significar un peligro para el otro cónyug: o para la descendencia. Ningún periódico había dejado oír su voz en el sentido de mostrarse contrario a la medida. «El Debate» la hace ahora así, abriendo una discusión de capital importancia.

Arguye el diario arriba mencionado que las personas cu-

yo matrimonio legal fuere impedido por las leyes tras un reconocimiento adecuado se unirán ilegalmente en buena cantidad de casos sin beneficio para la descendencia y con perjuicio para todos. Esta, es, entre otras varias, una de las razones que el periódico madrileño apunta. Pero es, sin duda, la más importante.

Claro está que se podría buscar una solución media. Esa solución podría ser hacer obligatorio el reconocimiento médico. Y luego, en que alguno de los presuntos contrayentes no estuvieran en el adecuado estado de salud, poner el hecho en conocimiento del otro para que, libremente, decidiera con pleno conocimiento de la causa, si le convenía o no le convenía llegar a efectuar el matrimonio.

La cuestión interesa a todos. Los más autorizados para dar su opinión son los médicos. ¿Por qué no lo hacen? La discusión está abierta. Contesten quienes se crean con títulos y conocimientos para ella. No perderán el tiempo pues acaso de la solución que al asunto se de, dependa el porvenir de la raza.

ración practicada por el médico cirujano del Hospital don Rafael Abengochea se consiguió extraer el proyectil que tenía alojado en el maxilar izquierdo.

Se ignoran las causas que impulsaron al señor Díaz Montero a intentar poner fin a su vida.

ECOS LOCALES

El teniente de Artillería don Juan Francisco Díaz Ripoll, ha sido ascendido al empleo inmediato.

—De su viaje de novios ha regresado de nuestro estimado amigo don Juan Amorós Serra y su bella esposa.

—A Lorca y Murcia marchó el comandante de infantería don Carlos Oliver Rieder, Ayudante del Gobernador Militar de esta provincia.

Se encuentra ligeramente enfermo don Abdon Bas Lorca.

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar el prestigioso abogado de Murcia don Pedro Baró.

—Se encuentra mejorado de su enfermedad el Apoderado de la Casa Maestre, don Francisco Fenoll.

Procedente de Vila Sanjurjo ha llegado a esta, en uso de permiso, el joven teniente de artillería don José Simiata ni Navarro.

LIN TIMO

Don Antonio Figueras Sánchez, dueño de una sastrería de la Plaza de San Francisco ha presentado una denuncia contra don José Cocacho Pedreño, quien le encargó un magnífico traje y un abrigo y que al serle presentada la factura por valor de trescientas quince pesetas mostró un billete de mil pesetas, diciendo el dependiente en vista de que esto no tenía cambio que ya pasaría al siguiente día para hacer efectiva la cuenta en el propio establecimiento,

Después de una difícil ope-

A LO PIRANDELLO Escribano, no es Escribano

Hace unos días recibimos una carta de don Agustín Escribano Guixé, haciendo ciertas aclaraciones a un anuncio del Consultorio Jurídico Escribano Domenech.

Como vimos que la cosa no era de gran trascendencia porque en Murcia nos conocemos todos, no publicamos entonces la carta de referencia. Pero en vista que hemos recibido otra de los señores Escribano Domenech hemos decidido publicarlas.

12 Diciembre 1927.

Sr. Director de LEVANTE AGRARIO

Mi distinguido amigo: Ha llegado a mí una tarjeta anunciando un Consultorio Jurídico y Bufete de los señores Escribano y Domenech, abogados, y me interesa hacer constar que ni mi hijo ni yo somos el señor Escribano que se anunció por ese medio pues ambos vivimos en la calle de Simón García, 40, donde desde hace muchos años tengo mi despacho de abogado; manifestación que si en ello no tiene inconveniente, deseo hacer pública, rogándole inserte la presente carta en el periódico de su digna dirección.

Muy agradecido a su atención me reitero muy afectuosamente amigo y s. s. q. e. s. m., Agustín Escribano Guixé.

CARTA ABIERTA

Sr. Director de LEVANTE AGRARIO.

PRESENTE

Muy señor nuestro: Habiendo requerido por nosotros el director del periódico «El Tiempo», de esta localidad para que hiciese por nuestra parte ciertas aclaraciones con referencia a determinada carta abierta que dicho diario publicó a instancia de don Agustín Escribano Guixé, por esilar que la misma iba redactada en sentido menospreciativo para el señor Es-

cribano que hasta la fecha lo haya efectuado.

El dueño de la sastrería ha podido comprobar que el sujeto en cuestión había marchado a Barcelona, en donde embarcará para Buenos Aires.

LAS FIESTAS DE LA CRUZ ROJA

De extraordinario éxito pueden considerarse las fiestas que en honor de su Patrona ha llevado a cabo la Comisión Departamental de la Cruz Roja en Cartagena, a la que asistió en representación de la Asamblea Suprema el conde de Marifosa.

Tan ilustre personalidad se ha llevado de esta Ciudad una impresión agradable y públicamente ha manifestado que los servicios de la Cruz Roja cartagenera están organizados tan admirablemente como lo estarán en pocas poblaciones de España.

Antes de marchar para Madrid felicidad con gran entusiasmo a todos los que forman la parte directiva de tan benéfica institución y muy especialmente al jefe de la Ambulancia nuestro querido compañe-

cribano Martínez uno de los miembros de este Centro Jurídico, y habiéndose negado aquél a hacer dichas aclaraciones por referirse nuestra carta a tan significado criterio, tal vez creído en que con ella hería la del cadáver susceptible del señor Escribano y porque nos encontramos desamparados por aquel periódico que viene obligado a admitir nuestras aclaraciones, es por lo que recurrimos a la hospitalidad de que en todo momento hace gala el periódico que tan dignamente dirige al acerta causa justa, para que si lo tiene a bien tenga la bondad de hacer la aclaración de que el señor Escribano o Quixé, nada tiene que ver con este Centro Jurídico, el cual a su vez tiene un vivo interés en no hacer suya ni cargar por tanto con la brillante historia que en todos los aspectos de su actividad posee tan significada personalidad, por el solo hecho de coincidir los apellidos.

Esperamos de su bondad dé cabida en las columnas de ese periódico a la presente quedándole por anticipado reconocidísimo a tan señalado favor s. s. q. e. s. m., El Consultorio Jurídico Escribano y Domenech.

15 12 1927.

Cambó en Madrid

Madrid, 16.—Ayer llegó a esta ciudad el exministro señor Cambó.

El exministro catalán pasará unos quince días en esta capital.

EL NUEVO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LA ARGENTINA

Madrid, 16.—El nuevo embajador de España en la Argentina, insigne escritor Ramiro de Maeztu ha manifestado a los periodistas que se siente muy honrado con haber sido nombrado para ocupar tan alto cargo, alegrándose mucho que sea en la Argentina, pues en América y especialmente en esta república conoce a mucha gente, por estar colaborando asiduamente en la Prensa de Buenos Aires.

—¿Cuándo marchará usted a la Argentina?, preguntamos al ilustre literato.

—No les puedo asegurar a ustedes la fecha, pues ahora tengo que recibir instrucciones del Gobierno. Creo que todavía tardaré un mes en posesionarme de mi destino.

El señor Maeztu está recibiendo muchas felicitaciones.

REGRESO DEL ALCALDE

Procedente de Madrid ha regresado el Alcalde de Cartagena don Alfonso Torres.

CORRESPONSAL

15 12-27

Por los Teatros Romea

La Compañía que dirige Concha Torres, puso anoche en escena «La Chocolatería», adaptación escénica de Tuhieller.

Concha Torres y Manuel Fernández de la Somera, cosecharon aplausos.

Ortiz

Moieroni tuvo anoche un gran éxito.

Hizo varios números nuevos que fueron del agrado del público.

La señora Moieroni como en la noche anterior, consiguió aplausos.

El Mercantil de Alcantarilla

Anoche debutó en este simpático escenario la bella artista Eloísa Luaster, paisana nuestra.

La Inaster interpretó varios bailes españoles, demostrando una vez más sus excelentes condiciones de buena artista.

También cantó algunos couplets que fueron del agrado del respetable.

Nuestra paisana obtuvo un gran éxito.

En la Tienda Asilo Reparto de mantas

Mañana a las diez y media, con asistencia de las autoridades locales, se verificará un reparto de mantas a los pobres, en la Tienda Asilo de esta capital.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

Las categorías y los gajes

Siendo ministro Romero Robledo envió a un empleado a una Aduana de Cuba. En aquella oficina había dos jefes y el subalterno recomendado por el político de Antequera.

Al cobrar el nuevo empleado su primer sueldo le entregó uno de los jefes mil pesetas:

—Este sobresueldo es por gajes. En el mes pasado hemos obtenido tres mil duros.

—Pues entonces—respondió el subalterno—, vengan cinco mil pesetas. Cuando se reparten gajes no pueden haber categorías.

EL NUEVO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LA ARGENTINA

Ramiro de Maeztu hace manifestaciones a los periodistas

Madrid, 16.—El nuevo embajador de España en la Argentina, insigne escritor Ramiro de Maeztu ha manifestado a los periodistas que se siente muy honrado con haber sido nombrado para ocupar tan alto cargo, alegrándose mucho que sea en la Argentina, pues en América y especialmente en esta república conoce a mucha gente, por estar colaborando asiduamente en la Prensa de Buenos Aires.

—¿Cuándo marchará usted a la Argentina?, preguntamos al ilustre literato.

—No les puedo asegurar a ustedes la fecha, pues ahora tengo que recibir instrucciones del Gobierno. Creo que todavía tardaré un mes en posesionarme de mi destino.

El señor Maeztu está recibiendo muchas felicitaciones.

CORRESPONSAL

15 12-27

Glosa desde Madrid Luís de Oteyza, o el reportaje a :::: la europea ::::

Luís de Oteyza se marcha otra vez de España. Viaje por el aire, por los caminos recién descubiertos. Con lo que deja bien probada su inquietud de reporter. Pero de reportar el estilo europeo. No en la pequeña acepción de aquí. Cuidado. No vale equivocar los conceptos, tan distintos a pesar de su externa semejanza. ¡Qué dios distintos: opuestos!

Aunque los lunes se esfuerce en los periódicos de la noche—informaciones pintorescas, murmuraciones intrascendentes, «potins» de última hora en la fundir a sus páginas mas numerosas ese día que de ordinario, un vago «cachet» europeo, lo cierto es que no salimos del patio de vecindad. Es decir, de la información cominera, a ras de tierra. ¿Cuanto tiempo tardará en sentir Madrid—y quien dice Madrid dice Barcelona—la necesidad de un periódico como «Le rumeur»? «Le rumeur» es la hoja que apasiona ahora al público de París.

Hoja viva, joven, trémula, caliente, con cabrilleos, cuya prosa—digámoslo con la frase magnífica de Luis Belio—tiene espuma, y que en definitiva, no es sino una expresión de todos los rumores de París, de lo que se susurra en una «butte» de Montmartre, entre humedades apesadas de pipas bohemias, o de lo que se cuenta en un palco de «Folies» mientras agita la Baker sus carnes de color chocolate. «El «se dice», en fin, que, aun dado en pequeñas dosis, traducido al castellano por gracia de un catalán acometedor, ha hecho aumentar la tirada de un periódico de aquí...

¡Bah, el rumor!—despreciará alguien

¿Por qué? El periodismo de hoy es eso... Como es el reportaje audaz de Henry Beraud, que con una estilografía y un carnet de notas por todo equipaje, salta de París a la Rusia misteriosa de los «soviets» y escribe después, a lo largo de una prosa emocionada, los horrores que ha visto. O el reportaje pasmoso de Geo London—acaso el mejor reporter del mundo entero; por lo menos, el que con más frecuencia sirve a los periódicos el plato sensacional—, de Geo London, que encuentra a Daudet cuando nadie acierta a dar con su paradero y le hace hablar para «Le Journal»... A ese estilo de reportajes pertenecen los de Oteyza. ¿Puede darse reportaje mejor que el de Oteyza haciendo preguntas a Abd el Krim, entre dos pistones moros sin saber que final habrá de tener la tremenda aventura?

Quien sea capaz de escribir una página periodística más viva, más empapada de emoción, que levante el dedo. Nadie sino el propio Oteyza que de mejorar aquello. Oteyza que, además, no es un reporter de lenguaje desafiado y áspero, pues que, como hom-

bre de añejas devociones líricas, gusta de escribir en una prosa clara, tersa y suave, con curvas, en que, como una sonrisa junto a una lágrima, se juntan y armonizan el humorismo y la ternura. Esto es, la risa escéptica de un hombre que ya no cree en nada, y que, sin embargo, todavía sabe llorar. Si alguien lo pone en duda, que lea los dos libros en que Oteyza ha contado, paso a paso, las peripecias de su último reportaje: ese viaje por el Japón heroico de los «samurais» y de las «musmées» pálidas en su inmovilidad estatuaría como figurillas arrancadas a las lacas de Li-Tai-Pé... Reportaje este que tiene la elegancia literaria de un Loit que escribiese para los periódicos, y que, probablemente, superará ahora el propio Oteyza. Porque—volvamos al principio—Oteyza se marcha de nuevo. Y esta vez en un aeroplano. Un buen salto por el aire: de Toulouse a Dakar.

Oteyza quiere escribir un reportaje sobre la vida de los negritos senegaleses. ¡Y a fe que el plan de viaje es tentador! Desayuno en Toulouse. Y—irás de efectuar escalas en Perpignan y en Barcelona—almuerzo en Alicante.

De ahí—sobre el azul del mar, bajo el azul del cielo—Orán donde se pasa la noche. Y al día siguiente, apenas luzca la aurora, rumbo a Dakar.

Itinerario: Fez, Rabat, Agadir, Cabo Juby, Villa Cisneros, San Luis de Senegal y, por fin, tras los enormes bosques de baobabs en que es imposible el aterrizaje, Dakar, con el hechizo de su negra. Dakar, como un enigma, Dakar todavía por descubrir.

—Es decir—corregirá Oteyza—, que voy a descubrirlos yo...

Enhorabuena. Tengo entendido que en estas mismas páginas habrán de ser publicadas las crónicas que Oteyza escriba acerca de su gran aventura. Enhorabuena. Os va a llegar una ráfaga del periodismo al estilo europeo.

JOSÉ LUIS SALADO

Crónica de sucesos

POR USAR ARMAS PROHIBIDAS

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de San Juan el individuo llamado Francisco Ultrera Sánchez, por haberse ocupado una pistola de fuego central, calibre 44, sin llevar la correspondiente licencia.

AMENAZA

Por amenazar a Ana Rubio Funes con un martillo, ha sido puesto a disposición del Juzgado M. de la Catedral el que dijo llamarse José Rula Ruiz.

LOS DETENIDOS

Por faltas a la moral, han sido detenidos José Gimenez Torres, Manuel Campo Fereiro y José Muñoz Miran los cuales pasaron a la C. del por ser conocidos carteristas.

DIARIO DE CARTAGENA

UNA COMISIÓN DEL SOMATEN CARTAGENERO EN PALACIO

El voca del Somaten Nacional de Cartagena don Pedro Alvarez Castellanos y el capitán auxiliar don Antonio García, fueron recibidos en audiencia por sus majestades en unión de representantes de otras poblaciones, hicieron entrega a la reina Victoria, de una preciosa insignia del Somaten, como madrina de la bandera de dicha institución.

AGUAS POTABLES

Una comisión del Ayuntamiento de Eche visitó a nuestro alcalde señor Mediavilla tratando extensamente de asuntos relacionados con el abastecimiento de aguas siendo probable que el Ayuntamiento de Eche entre a formar parte de la Mancomunidad de Municipios.

UN SUICIDO

Ayer tuvimos noticia de un accidente ocurrido a bordo del destructor «Velasco», hecho que silenciamos atendiendo a ruegos de personas amigas, pero del que hoy damos cuenta por haber sido publicado en varios col gas.

El contramaestre de dicho buque de guerra don Sergio Díaz Montero, de 42 años, natural de Ferrol, intentó poner fin a su vida disparando se un tiro en la sien derecha.

Al ruido del disparo acudieron sus compañeros quienes dieron cuenta a sus jefes, procediéndose en el mismo buque a practicarle una cura de urgencia y siendo trasladado seguidamente al Hospital Militar de Marina, donde se le apreció una herida que fué calificada de grave.

Después de una difícil ope-

